

自强 天空

开栏的话:在我们身边,有这样一群人,他们虽然身体残疾,却以自己的具体行动和高尚人格体现了自强不息、乐观向上、顽强拼搏的时代精神,展现了普普通通河南人、踏踏实实河南人、不畏艰难河南人、侠肝义胆河南人的良好形象,诠释了生命的尊严,解读了创造的快乐,谱写了当代的英雄赞歌。今日起,本报推出栏目——“自强的天空”,讲述我省部分全国自强模范、全国扶残助残先进集体和个人的动人故事。

点击河南

河南诚信宣传月开幕

11月22日

有望成为河南诚信日

□晚报记者 李萌

昨日记者从省商务厅了解到,由河南省商务厅、诚信中国(河南)组委会主办的“11·22诚信日暨首届诚信楷模评选活动”于22日在郑州拉开帷幕。主办方希望通过活动的开展,使11月22日成为“河南诚信日”。

据了解,此次活动将在全省掀起为期一月的“诚信兴商宣传月活动”,并将进行中国诚信楷模评选活动。商务厅工作人员告诉记者,通过举办此次活动,旨在树立一批在诚信建设方面有代表性的单位和个人,为诚信社会的建设作出榜样,起到模范带头作用,营造“诚信中国”“诚信河南”的社会氛围。

河南“国培计划”开班 今冬培训5万名农村教师

□晚报记者 张竞映

今年冬天,我省将继续开展“国培计划”,培训5万名农村教师。

“国培计划”全称为“中小学教师国家级培训计划”,是教育部、财政部为提高中小学教师特别是农村教师队伍整体素质而实施的重要举措。今年我省结合教育部要求和本省实际,采取骨干教师脱产研修、集中培训和大规模教师远程培训相结合方式,对我省农村义务教育阶段的5万名骨干教师进行针对性的专业培训。此次全省农村义务教育阶段学科教师教学能力提高远程培训项目,从11月20日开始,到明年1月结束,历时50天。

此外,全省各地推荐的5800名中小学教师教育技术能力骨干教师,将参加教师教育技术能力(中级)远程培训项目。

全省300名高校青年教师 分获2.4万~4.8万资助

□晚报记者 张竞映

近日,2010年度河南省高等学校青年教师骨干教师资助计划资助对象名单公布,我省共有300名高校青年教师入选,他们将分获2.4万~4.8万元的资助。

此次入选的300名高校青年教师中,郑州大学有24名教师入选,河南大学有18名教师入选,分别位列入选人数的第一、第二名。

河南省高等学校青年教师资助计划是省教育厅为了不断优化教师队伍结构,积极推进“人才强校”工程,加快中青年教师的培养步伐而实施的一项人才培养工作。

据悉,“骨干教师资助计划”每年选拔资助一次,以竞争择优、项目资助方式进行,省教育厅对骨干教师培养实行目标管理。

河南师范大学歌剧 获国家级校园戏剧最高奖

□晚报记者 张竞映

日前,从河南师范大学传来喜讯,在上海落幕的第二届中国校园戏剧节上,该校帕瓦罗蒂音乐艺术中心演出的歌剧《贾尼·斯基基》获“中国戏剧奖·校园戏剧奖”,摘得中国戏剧(专业组)最高奖。

据悉,由中国文联、教育部、上海市政府等联合主办的第二届中国校园戏剧节,23个省区市的32所高校的25台剧目最终进入在上海市举行的决赛,河南师范大学帕瓦罗蒂音乐艺术中心排演的歌剧《贾尼·斯基基》是我省高校唯一进入决赛的剧目。

他的企业:拥有过亿元资产、2000多名员工 他的产品:打入欧洲,全部通过欧盟CE认证 “驼人集团”王国胜 立志做麻醉耗材中国第一品牌

1993年,他靠2万元起家,历经艰辛创业发展,如今,他的企业已经是下属7家分公司、两个生产基地、一个研发中心,占地面积达8.5万平方米,拥有员工2000多人,其中残疾员工400余名的现代化企业。

经过10余年的发展,他的企业已成为集生产、研发、销售、服务于一体的麻醉剂疼痛护理耗材等一次性医疗器械的现代化企业。

更值得骄傲的是,他的企业也是国内麻醉耗材行业为数不多通过CMD认证(医疗器械质量管理体系认证)和CE(欧盟对产品的一种强制性的安全认证标志)认证,取得进入欧盟市场资格的企业。

他,就是我省“驼人集团”董事长王国胜。昨日,身高1.5米、体重不足40公斤、严重驼背的王国胜十分自信地告诉记者:“人总是要有点精神,艰辛创业、奋斗不止,是‘驼人’成功之核心。”

晚报记者 裴蕾



昨日,全省自强模范暨扶残助残先进集体和个人表彰大会现场,王国胜在发言。
晚报记者 马健图

创业之路 推销医学器材找到商机

今年42岁的王国胜,出生在长垣县孟岗乡苇园村的一个农民家庭。

“由于先天残疾,前弓后驼,我的少年时代与同龄人相比,更充满了坎坷。”王国胜说,在高中毕业后,因为求学无望,17岁的他就开始创业:他学过兽医,办过小型养猪场,推销过卫生材料,学过人体电疗,推销过医用玻璃熏箱等,经过几年的摸索,最终,他步入了医疗器械的研究开发和生产销售领域。

在跑市场搞推销的过程中,他获得了大量的市

场信息,积累了丰富的实践经验。特别是在与多家医院的业务往来中,他发现医院临床用的“气管导管”,绝大多数都依赖于进口。他敏感地意识到其中潜藏的巨大商机,并决心以此为突破口。

1993年,王国胜筹集了2万元,在长垣县城北关创办了“长垣县华新医疗器械厂”。1996年,他开始研发气管导管、麻醉包、镇痛泵等各种产品,并为自己的产品注册了“驼人”牌商标。

“我就是要证明,‘驼人’照样能顶天立地,残疾人照样能做一番事业。”他表示。

奉献爱心 已累计捐款600多万元

从1993年东拼西借的2万元成立的小作坊,成长到今天拥有过亿元资产、2000多名员工的现代化企业集团,王国胜总结为一句话:“奋斗无止境,我把事业当作自己的第一生命,这或许就是我成功的法宝。”

多年来,驼人集团获得了一个又一个硕果:2003年,驼人通过“CMD”认证;2004年,“驼人牌”一次性使用麻醉包被国家医疗器械行业协会评为“放心标志产品”;2006年全部通过欧盟CE认证,而且多个产品被作为行业标准在全国推行。王国

胜本人先后被评为“全国自强模范”、“中国十大肢残自强创业之星”等。

王国胜说,集团去年纳税500余万元,3年累计纳税1000余万元。同时,他还广泛参与公益事业,为家乡出资修路,修建学校,救助孤寡老人和残疾人,每年捐资助物慰问孟岗、满村两个乡的敬老院。自办厂以来,向社会捐款达600余万元。

“做麻醉耗材中国第一品牌,占据全国一半市场,稳步进入欧盟市场,再接纳更多残疾人就业……”王国胜说,他将继续向新的目标迈进。

相关新闻

全省50名残疾人自强模范获表彰

昨日上午,时隔6年之久的第四次全省自强模范暨扶残助残先进集体和个人表彰大会在郑州举行,会议表彰了张福玲等50名残疾人“全省自强模范”、黄河科技学院等66个“全省扶残助残先进集体”、上街区残联等60个“全省残疾人之家”、李炜东等107名“全省扶残助残先进个人”、宋羊群等50名“全省残联系统先进工作者”。
晚报记者 裴蕾 通讯员 霍加伟

省高院再开“绿色通道” 农民工讨薪案优先办理

□晚报记者 鲁燕

岁末年初,农民工讨薪难总是让人牵挂。昨天,省高院再次开辟“绿色通道”,为农民工服务。

从昨日起至明年1月20日,省高院将用两个月时间在全省开展第二次“拖欠农民工工资案件集中办理月”活动。

拖欠农民工工资案件包括:以农民工为一方当事人的拖欠工资或劳务报酬案件;有财产

给付内容的涉及农民工的劳动争议案件;涉及农民工工资、劳务报酬的建设工程合同纠纷案件;其他涉及农民工工资、劳务报酬、社会保障的民事、行政、执行等案件。

省高院要求,农民工讨薪案坚持优先办理原则,依法及时保护农民工权益。在确保公正的前提下,在立案、审理、执行环节优先、从快办理拖欠农民工工资纠纷案件;坚持调解优先,将调解贯彻始终。

“对经济有困难的农民工,我们将加大司

法救助力度,只要提出申请,可依法为其办理诉讼费和执行费的减、缓、免手续,确保农民工打得起官司。”省高院院长张立勇说。同时,省高院对此项活动加大问责力度,对活动中排查不全面、隐瞒不报、弄虚作假的要通报批评;对措施不到位、组织不力、工作敷衍的要严肃查处;对案件办理不及时、工作疲沓导致矛盾纠纷激化引发重大群体性事件的要进行责任倒查,严肃追究有关领导和责任人的责任。

线索提供 海清